
Resultados preliminares da pesquisa on-line realizada pela Prefeitura de Jundiaí,
disponível no seu site oficial no período de 01 de agosto a 10 de setembro de 2023



O Programa Ativa! busca promover uma mobilidade segura, acessível e
agradável, especialmente para pedestres e ciclistas, através de ações
integradas de desenho urbano e segurança viária, incentivando o uso
dos espaços públicos e promovendo a mudança de comportamento das
pessoas na cidade.

Inicialmente, como parte da estruturação do Programa, serão
implementados projetos piloto no Centro da cidade que serão
monitorados e avaliados. As melhores práticas serão replicadas em
outras regiões da cidade com grandes fluxos de pedestres e/ou altos
índices de sinistros de trânsito.

O Programa Ativa! é apoiado pela Rede de Ruas Completas, que é parte
da Iniciativa Bloomberg para Segurança Viária Global (BIGRS). 
A BIRGS busca salvar 600 mil vidas e prevenir 22 milhões de lesões no
trânsito de países em desenvolvimento até 2025. A Rede é um esforço
conjunto de WRI Brasil, Vital Strategies, Frente Nacional de Prefeitos
(FNP), Instituto Cordial e Respeito à Vida (Detran-SP).

Em 2017, o WRI Brasil e a Frente Nacional de Prefeitos (FNP) lançaram a
Rede de Ruas Completas com 21 cidades brasileiras, que realizou
intervenções de ruas completas em nove cidades.

Em 2021, Jundiaí e outras 19 cidades paulistas passaram a integrar a
Rede Ruas Completas SP,  como parte do compromisso da Iniciativa
Bloomberg para Segurança Viária Global de apoio ao Estado de SP.

O que é o Ativa! ?

https://wribrasil.org.br/pt/o-que-fazemos/projetos/ruas-completas
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Perfil do usuário
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Sim
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Faixa Etária

A pesquisa obteve respostas em grande parte de
mulheres adultas com idades entre 30 e 49 anos.
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2.031 pessoas
responderam a pesquisa

Branca
77%
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Com quem vai?

Idade das
crianças

Grande parte dos entrevistados costumam ir sozinhos
para o centro ou acompanhados de outros adultos.

369 pessoas disseram
que vão acompanhadas

de bebês e crianças
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essa pergunta permitia selecionar mais de uma  resposta
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Principais motivos de ir ao centro

Período do dia que
vai ao Centro

Tempo de
permanência

Frequência

O principal motivo das pessoas irem até o centro é
para uso do comércio, serviços e lazer.
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Até 15 Min
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Principal meio de locomoção
para ir ao Centro

Tempo de
deslocamentoQuase metade das pessoas que responderam a

pesquisa moram próximas ao Centro (menos de 15
minutos), porém mais da metade usa o carro como
principal meio de deslocamento ao Centro
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a pé
92.7%

de carro
6.1%

Motivo de usar carro ou moto

Deslocamento
dentro do Centro

1.239 pessoas responderam essa seção da pesquisa,
pois utilizam carro ou moto como principal meio de
locomoção até o Centro

Modos de transporte
motorizados individuais
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Mais rápido Mais confortável

Mais seguro

Costume

Mais agradável

Moro longe

Mais barato

essa pergunta permitia selecionar mais de uma  resposta
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O que influenciaria a troca do carro ou moto por
um modo de transporte ativo (a pé ou bicicleta)
para ir ao Centro

Modos de transporte
motorizados individuais
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O que tornaria o deslocamento mais
confortável e atrativo para ir ao Centro

Modos de transporte
ativos ou coletivos
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792 pessoas responderam essa seção da pesquisa,
pois utilizam modos ativos ou ônibus como principal
meio de locomoção até o Centro
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Qualidade urbana
do Centro
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do Centro
Avaliação dos aspectos urbanos no Centro
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